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Esercizio 1.(2 punti) ‘
Le sei lettere AEESTT vengono ordinate a caso. Qual & la probabilita di
ottenere la parola ESTATE? .
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Esercizio 2.(6 punti) .
Da uno studio statistico risulta che il peso di una confezione di pasta ha una
distribuzione normale N(u,0?) con media p = 500gr e deviazione standard
o = 15gr.
(a) Se scelgo una confezione a caso, qual ¢ la probabilita che pesi meno di
470917 -
(b) Se scelgo 1000 confezioni a caso. Qual & la probabilita che il peso com-
plessivo sia minore di 499K g?

"~ (c) Qual & la probabilitd che su 1000 confezioni ce ne siano piu di 30 che
pesano meno di 470gr?
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- Esercizio 3.(4 punti)
Sia X una variabile aleatoria reale assolutamente continua con densita fx.
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Esercizio 4.(10 punti)
Siano X, Y e Z tre variabili aleatorie indipendenti con distribuzioni:

X ~ Bern(1/3) Y ~ Poisson(\ = 2) Z ~ Esp(A=2)
Siano inoltre assegnate le seguenti variabili aleatorie:

S=X+Y+2 W=X.Y -Z
T := min(X,Y) R :=min(X,Y, Z)

() Calcolare media e varianza di S.
{b) Quanto vale P(S < 1)?
{s) Calcolare media e varianza di W.
Td) Quanto vale P(W = 0)7
Calcolare la distribuzione T'.(E sufficiente indicare la densité discreta)
\(\E\)\ la distribuzione della v.a. T appartiene da una famiglia di v.a. nota?
Quali sono gli eventuali parametri?
(g) Calcolare P(R = 0).
(h) Calcolare P(R = 1).
(i) Calcolare P(R < 3).
(1) Calcolare la funzione di ripartizione Fr della variabile aleatoria R.
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Esercizio 5.(punti 12=142+2+1+2+2+2)
Sia (X,Y) un vettore aleatorio assolutamente continuo con funzione di den-
sita fx assegnata:
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0

fxy) (z,y) = altrimenti

a) Calcoalre a.
b) Calcolare la funzione di densita fx e la funzione di ripartizione Fx della

v.a. X.
¢) Calcolare la funzione di densita fy e la funzione di ripartizione Fy della
v.a. Y.

e) Calcolare le medie E[X] e E[Y] delle variabili aleatorie X e Y.

f) Calcolare E[XY] e la covarianza Couv(X,Y).

g) Sia U una variabile aleatoria con distribuzione Unif(0,1). Individuare
se esiste) una funzione g : (0,1) — (0, 1) tale che posto Z := g(U) si abbia
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